

ПАМЯТНАЯ ФОТОГРАФИЯ

Народная артистка СССР Анастасия ЗУЕВА

Исполнилось 42 года, как я выступаю на сцене Московского Художественного академического театра СССР имени М. Горького. И все эти годы моя жизнь тесно связана с нашей родной Советской Армией, ее замечательными воинами. Не перечить дорогих, незабываемых встреч, теплых дружеских рукопожатий.

Вместе с моими товарищами по работе — артистами нашего театра, мне довелось выступать в частях самых различных родов войск: у летчиков, пехотинцев, моряков. И какие чудесные зрители наши дорогие воины, какие это тонкие ценители искусства!

Передо мной фотография, которая живо воскресила одно очень дорогое для меня воспоминание. Это было летом 1938 года. Группа артистов МХАТа, в числе которых была и я, гастролеровала в Севастополе. В один из ярких солнечных дней нас пригласили к себе в гости моряки линкора «Парижская Коммуна». Необычайно сердечной и трогательной была эта встреча. Хорошо помню, как понравилась морякам инсценировка чеховской «Канители», которую исполнили мы с народным артистом СССР Иваном Михайловичем Москвиным. А когда мы, покидая корабль, шли по палубе, какой-то «свой» фотограф незаметно сделал снимок. Я о нем ничего и не знала.

Мчались годы... Шел суровый 1941. И вот однажды ко мне на квартиру пришли те самые моряки, с которыми мы подружились в Севастополе. Они привезли мне большую фотографию, аккуратно окантованную и застекленную. «Во время жестоких боев с фашистами мы сохранили ее», — сказали моряки и подарили мне этот снимок. Я часто гляжу на него и вспоминаю замечательных моряков нашего славного Военно-Морского Флота.

Много раз после этого мне приходилось выступать в частях и морских базах. Крепла наша дружба с воинами. Вот и совсем недавно мы вернулись из гастрольной поездки. С каким радушием, с каким неподдельным интересом слушали нас солдаты и офицеры. Мне приходилось беседовать со многими из них. Они проявляли завидное знание вопросов литературы и искусства. А мы восхищаемся их воинским мастерством. Воины Советской Армии — наша гордость.



На снимке: народная артистка СССР Анастасия Зуева на линкоре «Парижская Коммуна». (Фотография 1938 года).